

涨姿势

**眼下**的南京,正是种花好时节。不少朋友都爱在阳台上种上几株花草。平时里洒洒水,施施肥,看着自己亲手种植的花儿一天天萌芽、开花、结籽,心情也是“萌萌哒”。可是这种花的想法虽好,但实行起来确是不易的。种花最重要的就是种子了,为省事,现在很多人都在网上购买花种。那么,经过漫长的期待后,当初买的花种都开花了没?

实习生 陈娟 现代快报记者 戎华



本版均为资料图片

## 那些美丽的种子 后来发芽开花了吗

自己种出来的花



卖家提供的图



『彩色玫瑰』都是染色的

### 种了半个月的薰衣草种子没动静

近日,在鼓楼上班的周小姐在种花上就遇到尴尬。3月中旬,她在网上买的薰衣草花籽,播种下去后,原本满心欢喜地等待着春天的发芽,“可是这都半个月过去了,啥动静都没有。这是咋回事?”周小姐觉得很疑惑,不缺水和阳光,怎么就发不了芽呢?

南京农业大学观赏园艺学科的房伟民教授说,种子无法发芽的原因还是比较多的,但常见的一般有三:一是种子本身就有问题;二是之前南京温度比较低,影响种子发芽;三是水浇多了。“不过具体的原因,得亲眼看到现阶段种子生长的情况才能确定,可能过个两天,温度适宜,种子就萌芽了呢。”

### 买花不对板,香草变野花

其实,比种不出来花更让人失落的就是买的花不对板,辛辛苦苦地培育了一番,结果开出来的不是“理想版”。“卖家晒的是香草系列的花,可现实中,居然开

的是路边的小野花,这差了十万八千里呢。”没想到网友“思思”无奈的吐槽,竟引起了不少网友们的共鸣。“阿宝猪”说:“虽然不对板,但还能知道开的是啥花,这就够庆幸的。哪像我,第一次买的是蔷薇的种子,种出来的不知道是啥,等第二次再买,连花都不开了。”对买花不对板这事,网友“小盆友”的心态还是很平和的,“虽然花不一样,但叶子倒好像是一样的。”

### 四株洋绣球活三株,期待开花中

“小时候,羡慕别人家种的花草,于是讨来花籽,也在自家屋角篱笆处播撒些鸡冠花、喇叭花,感觉不用怎么打理,最后都能开花。”南京某高校的邵同学说道。现在的她,早已是种花达人了,宿舍的阳台和舍友的书桌上,都有她种的花,看着好不美丽。听说洋绣球可以在夜间分泌出杀菌的气体,能减少感冒。所以她特地网购了洋绣球花籽,“现在四株洋绣球活三株,我们都期待着5月份的开花呢。”邵同学笑着说,对于结的花籽,她都会慷慨地送给身边爱花的朋友们。

## 除螨吸尘器 螨虫真的吸进去了吗

生活百科



**春天**是螨虫肆虐的高峰期。很多体质敏感的人对螨虫恨恨不已。于是,带有除螨功能的吸尘器成为很多家庭的选择。可是,由于螨虫微小到肉眼看不见,不少市民用过后不禁怀疑,“除螨吸尘器”真的能有效清除螨虫吗?

实习生 刘静妍 现代快报记者 戎华

### 螨虫的危害:引起皮肤和呼吸道过敏

螨虫常寄生于皮肤较柔软嫩薄处或者表皮角质层的深处,以角质组织和淋巴液为食。在我们的居室里,宠物的皮毛以及床具、沙发、地毯等纺织品都是螨虫滋生的温床。

被螨虫感染后,很多人都出现了不同程度的皮肤过敏和呼吸道感染的症状:皮肤过敏,红疹、瘙痒、肿块;还有没完没了地打喷嚏、流鼻涕、咳嗽等等,反反复复发作,又难以根除,简直令人抓狂。

### 除螨吸尘器有用吗?这是个问题

记者随机调查发现,大部分用过的市民认为,除螨吸尘器还是有用的。他们认为,专用的除螨吸尘器清洁效率更高,节省了大量的时间和人力,而且除螨效果更好。当然,也有不少市民认为,吸尘器的除螨功能人们没法具体检验,目前市面上大多数除

螨吸尘器只是商家炒作而已。

国家家用电器质量监督检验中心相关工作人员表示,我国暂时还没有设定对吸尘器除螨功能进行检验这一标准,因此,除螨功能不在家电质量监督检验范围之内;如果厂商方面宣称产品具有该功能,一定要让厂商出示相关的测试数据报告及证明。

据了解,普通吸尘器也是可以吸走物体表面的螨虫的,但是由于螨虫实在太小了,普通吸尘器的过滤网根本就无法将它们过滤掉。所以,螨虫被吸进去以后,还是会从吸尘器里喷出来。

除螨吸尘器里增加了一个叫HEPA(高效空气过滤器)的过滤器,连肉眼看不见的螨虫也钻不过去。吸尘器要想除螨,必须要配备HEPA过滤网。达到HEPA标准的过滤网,基本可以过滤掉螨虫及其尸体和排泄物。当吸尘器以其强大的吸力将螨虫吸进机体内,螨虫就用力撞在HEPA网上。

不过,还有不容忽视的一点是,吸尘器只能吸除物体表面的螨虫,而对于坐垫、床垫等填充物中的螨虫是无能为力的。

### 小贴士 去除螨虫,生活细节要注意

螨虫喜欢温度较低且阴暗潮湿的环境,而高温低湿则对其生存不利。那么,要去除螨虫,我们就得反其道而行之。

首先从床上用品下手。螨虫主要寄存在居室内的被褥、床垫、地毯、枕垫、坐垫等床上用品上,依靠人体皮肤的脱落表皮为生。依附于被褥、床垫和枕芯的螨虫对人体的伤害是最大的。因此,床单、被套等应该勤换洗,用高温的热水清洗可以杀死螨虫;枕芯和被芯应尽可能多地放到太阳底下暴晒。其次,螨虫喜湿怕光,为了防止螨虫滋生,保持居室的通风干燥也很重要。

专家

### “彩色玫瑰”是谎言

在问及适合南京的气候条件种的花有哪些时,房伟民教授说道:“南京的气候比较好,有一两百种花都适合在南京生长。”不过,市民们最常养的花就是月季、菊花还有吊兰了,这些花都不“娇贵”,也好养活。同时房教授还科普道,市面上的“彩色玫瑰”都是染色的。玫瑰花的颜色非常丰富,几乎除了蓝色之外,别的花色都有,不过一朵花上一般只有一种颜色。“所以市民在网购花种时,一定要选择可信度大的网店,不要被能种出‘彩色玫瑰’的谎言给忽悠了,不然就白花了大价钱了。”

## 入驻南京3年,开了2家旗舰店

# 口腔连锁品牌在宁签约罗家英代言

3月28日,口腔连锁品牌Yadoo Dental(雅度口腔)华东旗舰店——南京雅度口腔举办了盛大的三周年庆典,现场香港艺人罗家英正式签约成为其代言人。这是继1月6日雅度第二家华东旗舰店开业后,在南京口腔医疗行业扔下的又一颗重磅炸弹。从2012年3月进驻南京至今,在市场竞争惨烈,多数口腔专科医院经营并不理想的情况下,雅度却能在短短三年里连开2家旗舰店,这让同行业的竞争者都倍感“亚历山大”。

### 德国医生充分肯定南京雅度

雅度齿科进驻南京市场之初,就定位于纯德齿科,无论是医生、设备,还是诊疗标准,都来自于德国。这种定位在当时的南京市场还是空白,所以当这种全新的国际化专业齿科模式推广之后,迅速得到市民的认可。三周年庆典,雅度家族当代成员Yadoo Lyubomir亲临现场宣

读贺信,还组建了德国医生组到南京助阵。如何让德国种植牙技术在中国快速普及,如何让缺牙患者享受优质的诊疗服务,如何让更多的口腔医生学习到正统的德国种植牙技术,这些都将成为德国医生今后在宁的工作重点。

### 罗家英签约代言,现场送出十颗免费种植体

市场对雅度的肯定,很快就体现在就诊量上,三周年庆典现场,众多缺牙患者也被受邀出席,与市民一起分享了在雅度治疗以及种植后的心得体会。

活动现场,最引人瞩目的莫过于香港著名艺人罗家英与雅度口腔的签约仪式。签约成为雅度的代言人后,罗家英现场就向“雅度爱牙基金”捐助20万元,用以帮助经济困难的缺牙患者。他在接受媒体采访时表示,作为公众人物,公益慈善事业



南京雅度口腔三周年庆典启动现场

和演艺事业是并重的,“雅度口腔所传承的精神也是让我非常欣赏的,这也是选择雅度代言的一个重要因素。此次捐助只是自己尽绵薄

之力来帮助更多的缺牙患者,希望他们都拥有一副好牙。”签约仪式结束后,罗家英还抽取了10个现场幸运奖,获奖的市民将获得免费种

植体一颗。

### “爱牙大讲坛”正式启动,中德医生定期举办专题讲座

过去3年,南京雅度口腔一直坚持举办市民讲堂,进行患者宣教。今年,这项活动将再次升级——“爱牙大讲坛”项目将正式启动。现场,雅度家族成员、雅度德国医生安德烈博士、罗家英先生、中方院长吴学铭博士共同为“爱牙大讲坛”启动仪式揭牌。

“这个讲坛,不仅是传播科学的口腔保健知识,也为患者提供了一个了解德国口腔医疗技术的窗口。同时,也为医患之间,患者之间,医生之间搭建了一个高效的交流平台。讲坛将不定期邀请中德口腔医生为广大市民进行专题讲座,有兴趣的市民可报名参加。”雅度口腔德方医生安德烈博士介绍道。

李鑫芳